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ОРГКОМИТЕТУ И ЖЮРИ II (МУНИЦИПАЛЬНОГО) ЭТАПА 

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ  
 

 

Для организационно-методического обеспечения и проведения олимпиады следует 
создать оргкомитет, предметно-методическую комиссию и жюри, деятельность которых 
должна осуществляться в соответствии с «Методическими рекомендациями по проведе-
нию школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по гео-
графии» (Центральная предметно-методическая комиссия по географии, 2020).  

В Олимпиаде принимают участие обучающиеся общеобразовательных учреждений 
всех типов школ с 7 по 11 классы.  

Муниципальный этап Олимпиады проходит в письменной форме в один тур, состоя-
щий из двух раундов – теоретического и тестового. В задание тестового раунда муници-
пального этапа Олимпиады включается 20 тестов, теоретического раунда – 5 задач. 
Наивысшая сумма баллов за теоретический раунд составляет 60 баллов, за тестовый ра-
унд – 25 баллов.  

Время на проведение каждого из двух раундов муниципального этапа Олимпиады во 
всех параллелях (с 7-го по 10/11-й классы) распределяется следующим образом:  

– 2 (два) астрономических часа на теоретический раунд; 

– 1 (один) академический час (45 минут) на тестовый раунд. 

Общее время на выполнение заданий муниципального этапа Олимпиады (с учетом 
времени на инструктаж, раздачу тестов и заданий) составит около 3 астрономических ча-
сов. 

При ответе на задания Олимпиады не допускается использование атласов и каких-
либо иных справочных изданий. 

Перед началом тура дежурные по аудиториям организаторы напоминают участникам 
основные положения регламента (о продолжительности тура, о форме, в которой разре-
шено задавать вопросы, порядке оформления ответов и т. д.). 

Решения обоих раундов выполняются на отдельном бланке – листе для ответов. 

Участникам олимпиады запрещено: 

– использовать для записи решений авторучки с красными или зелеными чернилами; 

– обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных и членов Оргкомитета; 

– проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, атласы, любые элек-
тронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации 
(кроме непрограммируемых калькуляторов и выключенных мобильных телефонов). 

Участники Олимпиады обязаны по истечении времени, отведенного на каждый из ра-
ундов муниципального этапа Олимпиады, сдать листы для ответа. Участники могут сдать 
работу досрочно, после чего они должны покинуть класс. 

Результаты участников Олимпиады определяются по сумме баллов, набранных по 
итогам двух раундов. 
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VII КЛАСС  

Тестовый раунд 

1. В каком направлении нужно начинать движение, чтобы попасть из Москвы в Вашингтон по 
кратчайшему расстоянию? 
А) в северном, Б) в восточном, В) в юго-западном, Г) в северо-западном. 

2. Выберите вариант, где все указанные реки протекают с севера на юг: 
А) Амур, Амазонка, Юкон; Б) Миссисипи, Ганг, Парана; В) Волга, Обь, Енисей; Г) Ни-
гер, Замбези, Дарлинг. 

3. Выберите вариант, где указанные географические объекты будут относиться к одному типу.  
А) Мичиган, Эри, Верхнее, Гурон; Б) Ганг, Аральское, Юкон, Парна; В) Борнео, Чукотка, Камчатка, Лаб-
радор, Г) Калахари, Помпеи, Аконкагуа, Эльбрус. 

4. Выберите верное утверждение об Австралии: 
А) На западе материка расположен Большой Водораздельный хребет; 
Б) Природная зона жестколистных вечнозелёных лесов и кустарников расположилась на во-
сточных склонах Большого Водораздельного хребта,  
В) Пересыхающие русла река на материке называют криками,  
Г) Большая часть материка относится к бассейну Атлантического океана.  

5. Выберите верное утверждение: 
А) Тропосфера достигает высоты 50 км,  
Б) Водяной пар способствует сохранению тепла на планете,  
В) В атмосферном воздухе кислорода более 50 %,  
Г) Вся атмосферная влага содержится в стратосфере. 

6. Выберите верное утверждение: 
А) В зоне срединно-океанического хребта происходят столкновения литосферных плит,  
Б) Гора Монблан – высочайшая вершина Нового Света,  
В) На острове Мадагаскар земная кора материкового типа,  
Г) С глубиной температура в земной коре повышается: каждые 100 м на 0,6 С.  

7. Выберите из списка народ, жизнь которого связана с разведением северных оленей: 
А) тибетцы, Б) алеуты, В) персы, Г) карибы. 

8. Какая область РФ расположена в области полупустынь? 
А) Астраханская; Б) Воронежская; В) Иркутская; Г) Саратовская. 

9. Каков будет обратный азимут, если прямой азимут составляет 240˚?  
А) 60˚, Б) 70˚, В) 120˚, Г) 150˚. 

10. Как появилось название села Хохотуй в Забайкальском крае? 
А) Название образовалось от слова «хохот», так как поселение появилось на месте цирка;  
Б) Название села произошло от бурятского «хогот», что означает «берёза»; 
В) Так в насмешку ссыльные назвали своё поселение в XIX веке; 
Г) Фамилия основателя поселения — Хохотов, отсюда и образовалось название. 

11. Какая пустыня расположена в Новом Свете? 
А) Карру, Б) Гоби, В) Долина Смерти, Г) Калахари. 

12. Какое из этих государств является полностью островным? 
А) Дания; Б) Индонезия; В) Малайзия; Г) Экваториальная Гвинея 

13. Какой город федерального значения не является миллионником? 
А) Владивосток; Б) Москва; В) Санкт-Петербург; Г) Севастополь. 

14. Какой субъект РФ (область) является родиной Снегурочки? 
А) Владимирская, Б) Вологодская, В) Костромская, Г) Ярославская. 

15. Прибрежное водное пространство, естественно или искусственно защищённое от ветра, течений и 
волн, называется: 
А) акваторией, Б) бухтой, В) гаванью, Г) лагуной. 

16. Саванны и редколесья Оринокской низменности в Южной Америке получили название: 
А) льянос, Б) сельва, В) пампа, Г) кампос. 

17. Изменяется ли продолжительность дня на экваторе? 
А) да, Б) нет, В) изменяется осенью и весной, Г) изменяется летом и зимой. 

18. Укажите две страны, которые являются экспортёрами бытовой техники: 
А) Белоруссия, Б) Корея, В) Россия, Г) Таджикистан, Д) Украина, Е) Япония. 
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19. Выберите из предложенного списка две страны, лидирующие по добыче природного газа:  
А) Германия, Б) Италия, В) Польша, Г) Россия, Д) США, Е) Япония. 

20. Расположите путешественников, совершивших кругосветное путешествие, по порядку, начиная с 
самого раннего:  
А) Френсис Дрейк, Б) Фёдор Конюхов, В) Иван Крузенштерн, Г) Джеймс Кук. 

 

Теоретический раунд 

1. Рассмотрите портрет известного путешественника. Кто на нем изображён? Прочитайте уточняю-
щие вопросы, выберите и выпишите правильные ответы.  

 

 

1. Кто изображён на портрете? 

2. Годы жизни: 
 
 
 
3. Главное достижение: 
 
 
 
4. Его именем НЕ назы-

вается: 

А) 
Б) 
В) 

 
А) 
Б) 
В) 

 
А) 
Б) 
В) 

1460 – 1524  
1254 – 1324  
1681 – 1741  
 
доказал шарообразность Земли 
проплыл из Европы в Индию 
открыл Австралию 
 
крупнейший остров у берегов Африки 
самый длинный мост в Европе 
футбольный клуб в Бразилии 

2. На фотографиях представлены образцы национальной обуви из разных регионов мира. Укажите, 
какая территория – а) Восточная Европа, б) Западная Европа, в) Крайний Север, г) Северная Аф-
рика, д) Юго-Восточная Азия – является родиной каждого из них. Как называется эта обувь? Вы-
берите из списка соответствующие названия. Будьте внимательны: в списке присутствуют лишние 
названия. Свой ответ запишите в таблицу: строка 1 – регион, строка 2 – название обуви. 

 
 

 
1 2 3 

  

а) БАБУШИ 
б) ВАЛЕНКИ  
в) ВЬЕТНАМКИ 
г) ГЭТА 
д) КЛОМПЫ 
е) ЛАПТИ 
ж) ТОРБАЗА  

4 5 

Ответьте на дополнительные вопросы:  
1) Какие материалы древесного происхождения использовались для изготовления №1? 
2) Какая страна является родиной обуви №5? 
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3. Найдите общее наименование для перечисленных понятий:  
 

А) ВПАДИНА, ДОЛИНА, КОТЛОВИНА, ОВРАГ 

Пример: 
ЛЕС, ПУСТЫНЯ, СТЕПЬ, ТУНДРА 

-  природные зоны 

Б) ГАЛЬКА, ГИПС, ГЛИНА, МЕЛ 

В) ГРИВНА, ЕВРО, ФРАНК, ФУНТ 

Г) ЗЕМНАЯ КОРА, ЛИТОСФЕРА, МАНТИЯ, ЯДРО 

Д) ОВЕС, ПШЕНИЦА, РИС, ЯЧМЕНЬ 

4. Определите по описаниям фразеологизмы (крылатые выражения), в которых упоминаются раз-
личные географические объекты или понятия. Выпишите эти выражения. Если не удалось вспом-
нить выражение, то выпишите только упомянутый географический объект или понятие. 
 

А) Усердно учиться или, другими словами, жевать магматическую горную породу. 

Б) Вздохнуть с облегчением или почувствовать облегчение, избавившись от возвышения ре-

льефа выше 200 м. 

В) Так говорится о событии, которое произойдёт неизвестно когда, в неопределённом буду-

щем. Фразеологизм содержит название жидких атмосферных осадков и упоминание об 

1/7 широко известного периода времени. 

Г) Выражение используется, когда речь идёт о хороших условиях для осуществления чего-

либо. В нем упоминается название особого природного тела, образующегося при взаи-

модействии живой и неживой природы. 

Д) Эту фразу употребляют, когда получают неожиданное известие. В выражении упоминают-

ся звуковое явление в атмосфере и безоблачная погода. 

Е) В этом сказочном выражении, живописующем богатую, сытую, спокойную жизнь, упоми-

наются водотоки неестественного цвета, текущие в выработанными ими углублении, и 

узкие полосы взаимодействия между ними и сушей. 
 

5. Рассмотрите предложенные иллюстрации. Определите, что на них изображено. На листе для 
ответов в соответствующие поля впишите названия островов (А-Г), а для каждого рисунка (1-4) 
сделайте пояснение: что (или кто) на изображении. Составьте смысловые пары «буква – цифра» и 
поясните, почему вы составили именно такие пары. 

 

    

1 2 3 4 
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VIII класс 

 Тестовый раунд 

1. В каком субъекте РФ находится город Киров, не являющийся его административным центром? 
А) Белгородская область, Б) Калужская область, В) Мурманская область, Г) Свердлов-
ская область 

2. Выберите вариант, где составные части океана перечислены с ошибкой.  
А) Мраморное море, Эгейское море, пролив Босфор; 
Б) залив Карпентария, Красное море, Мозамбикский пролив; 
В) Ионическое море, залив Ла-Плата, пролив Па-де-Кале; 
Г) Гудзонов залив, Северное море, Берингов пролив. 

3. Выберите вариант, где указанные животные могут встретиться в естественной среде обитания. 
А) кенгуру и ленивец, Б) зебра и тигр, В) бизон и жираф, Г) капибара и тапир. 

4. Выберите верное соответствие: географический объект – страна расположения: 
А) р. Нил – Алжир, Б) оз. Маракайбо – Колумбия, В) вдп. Анхель – Гайана, Г) р. Сан-
Франциску — Бразилия. 

5. Выберите верное соответствие: формы рельефа – географический объект: 
А) Декан – Западные и Восточные Гаты; Б) Великие равнины – Ниагарский водопад;  
В) Ла-Платская низменность – река Ориноко; Г) Атлас – Калахари. 

6. Выберите верное утверждение о Южной Америке: 
А) Крупнейшим левым притоком Амазонки является река Мадейра;  
Б) Северо-западные склоны Анд получают больше осадков, чем восток Бразильского плоскогорья; 
В) Патагония – природная область Гвианского плоскогорья; 
Г) Кампос Бразильского плоскогорья – влажные экваториальные леса. 

7. Выберите верное утверждение: 
А) Максимальные температуры воздуха зафиксированы в экваториальном климатическом поясе,  
Б) Наибольшей силы достигают ветры в Атакаме,  
В) Пассаты южного полушария имеют юго-восточное направление,  
Г) Наибольшее количество осадков выпадает в Черапунджи.  

8. Выберите второе по площади пресноводное озеро Европейской части России: 
А) Белое, Б) Ильмень, В) Ладожское, Г) Онежское. 

9. Выберите город, численность населения которого наиболее близка к Кирову: 
А) Архангельск, Б) Астрахань, В) Брянск, Г) Тюмень. 

10. Выберите правильное соответствие: путешественник – его открытие. 
А) Фернан Магеллан – мыс Горн, Б) Джеймс Кук – Филиппинские острова; 
В) Давид Ливингстон – водопад Виктория; Г) Г.И. Невельской — пролив Лаперуза. 

11. Выберите территорию, где продолжительность светового дня в течение суток будет наибольшей: 
А) о. Новая Гвинея, Б) о. Куба, В) о. Виктория, Г) о. Сахалин. 

12. Какая страна в мире занимает первое место по объёмам и стоимости добываемых алмазов? 
А) ЮАР, Б) Россия, В) Ботсвана, Г) Австралия. 

13. Какой вид топливных полезных ископаемых залегает в Подмосковном бассейне? 
А) бурый уголь, Б) каменный уголь, В) нефть, Г) природный газ. 

14. Какой субъект РФ имеет наибольшую протяжённость с севера на юг? 
А) Республика Саха, Б) Республика Коми, В) Красноярский край, Г) Хабаровский край. 

15. Какому азимуту соответствует направление на ВЮВ? 
А) 112,5°, Б) 45,5°, В) 202,5°, Г) 303,5° 

16. Природной зоной с минимальной величинами испарения в России являются: 
А) тайга, Б) смешанные и широколиственные леса, В) степи, Г) пустыни и полупустыни. 

17. У места слияния каких рек установлен обелиск «Центр Азии»?  
А) Большой и Малый Енисей, Б) Шилка и Аргунь, В) Ангара и Енисей, Г) Вятка и Кама. 

18. Укажите два города, НЕ расположенных в бассейне Северной Двины: 
А) Архангельск, Б) Великий Устюг, В) Вологда, Г) Пермь, Д) Сыктывкар, Е) Кострома. 

19. Выберите из предложенного списка два города, которые в ХХ веке поменяли свои названия:  
А) Волгоград, Б) Красноярск, В) Омск, Г) Санкт-Петербург, Д) Уфа, Е) Ярославль. 

20. Расположите геологические периоды по порядку, начиная с самого древнего:  
А) девон, Б) мел, В) неоген, Г) юра. 
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Теоретический раунд 

1. Рассмотрите портрет известного путешественника. Кто на нем изображён? Прочитайте уточняю-
щие вопросы, выберите и выпишите правильные ответы.  

 

1. Кто изображён на портрете? 

2. Годы жизни: 
 
 
 
3. Главное дости-

жение: 
 
 
4. Его именем НЕ 

называется: 

А) 
Б) 
В) 

 
А) 
Б) 
В) 

 
А) 
Б) 
В) 

1354 – 1424  
1451 – 1506  
1562 – 1614  
 
первое кругосветное путешествие 
проплыл из Европы в Индию 
открыл для европейцев Америку 
 
киностудия в Голливуде 
аэропорт в Лондоне 
государство в Южной Америке 

2. На фотографиях представлены образцы национальной обуви из разных регионов мира.  Укажите, 
какая территория – а) Кавказ, б) Крайний Север, в) Северная Америка, г) Южная Азия, д) Япония – 
является родиной каждого из них. Как называется эта обувь? Выберите из списка соответствую-
щие названия. Будьте внимательны: в списке присутствуют лишние названия. Свой ответ запиши-
те в таблицу: строка 1 – регион, строка 2 – название обуви. 

    
 

1 2 3 

 

  

А) ВАЛЕНКИ 
Б) ВЬЕТНАМКИ  
В) ГЭТА  
Г) ИЧИГИ 
Д) МОКАСИНЫ 
Е) ПАДУКА 
Ж) ПИМЫ 

4 5 

Ответьте на дополнительные вопросы:  
1) Какой материал используется для изготовления обуви №5 
2) Каким словом называют коренных обитателей континента, где распространена обувь №1? 

3. Найдите общее наименование для перечисленных понятий:  
 

А)  АСБЕСТ, ГРАФИТ, КОРУНД, СЛЮДА 

Пример: 

ЛЕС, ПУСТЫНЯ, СТЕПЬ, ТУНДРА 

-  природные зоны 

Б)  ВЕРШИНА, ПИК, ХРЕБЕТ, ЦЕПЬ 

В)  ЛИСТВЕННИЦА, КЕДР, СОСНА, ПИХТА 

Г)  ДЖУНГЛИ, ДУБРАВА, ПУЩА, СЕЛЬВА 

Д)  ПАМПЕРО, САМУМ, САРМА, ХАМСИН 
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4. Определите по описаниям фразеологизмы (крылатые выражения), в которых упоминаются раз-
личные географические объекты или понятия. Выпишите эти выражения. Если не удалось вспом-
нить выражение, то выпишите только упомянутый географический объект или понятие. 
 

Е) Так говорят, когда человек совершает что-то лишнее или глупое. В выражении упоминает-

ся город-герой, расположенный на Среднерусской возвышенности, и то, чем он знаме-

нит. 

Ж) Этот фразеологизм означает возможность отыскать нужное место, расспрашивая прохожих 

людей. В выражении упоминается столица самого большого европейского государства. 

З) Образное название Петербурга, придуманное итальянским писателем Альгаротти и став-

шее известным благодаря поэме А.С. Пушкина «Медный всадник». В названии упоминает-

ся часть света, на территории которой проживает 10% населения Земли, и элемент стены 

дома. 

И) Пословица античных времён, которая означает один итог при различных способах реше-

ния какого-то дела. В выражении присутствует название столицы третьей по величине 

экономики еврозоны и составная часть транспортной инфраструктуры. 

К) Когда мы читаем то, что не поддаётся нашему пониманию, то называем это письменно-

стью крупнейшего социалистического государства. 

Л) Это выражение, приписываемое Н.А. Некрасову, употребляется по отношению к человеку, 

из провинции, обладающему огромным талантом. В нем упоминается город на севере ев-

ропейской части России, основанный Иваном Грозным в 1584 году. 

 

5. Рассмотрите предложенные иллюстрации. Определите, что на них изображено. На листе для 
ответов в соответствующие поля впишите названия островов (А-Г), а для каждого рисунка (1-4) 
сделайте пояснение: что (или кто) на изображении. Составьте смысловые пары «буква – цифра» и 
поясните, почему вы составили именно такие пары. 

 

 
 

 
 

1 2 3 4 
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IX класс 

 Тестовый раунд 

1. В каких природных зонах располагается Черноземье? 
А) пустынь и полупустынь; Б) смешанных и широколиственных лесов; В) степей и лесостепей; 
Г) тайги и лесотундры 

2. Выберите вариант, где правильно указано соответствие: материк и национальный парк, расположенный 
на его территории.  
А) Африка – Галапагосские острова; Б) Северная Америка - Большой Арктический заповедник; В) 
Австралия – Голубые горы; Г) Южная Америка - Йеллоустоун. 

3. Выберите верное утверждение о Северной Америке: 
А) Природная зона степей и лесостепей вытянута с запада на восток вдоль 45° с.ш.,  
Б) Почвы - желтозёмы и краснозёмы влажных лесов расположены в Мексике,  
В) Красно-жёлтые-ферраллитные почвы расположены в зоне смешанных лесов,  
Г) Прерия — североамериканская форма степей. 

4. Выберите верное утверждение: 
А) Температура воды у берегов острова Ньюфаундленд выше, чем у берегов Ирландии,  
Б) В Северном Ледовитом океане доля шельфа в строении дна – наибольшая,  
В) Самый солёный залив Мирового океана – Мексиканский,  
Г) У восточных берегов материков в тропическом поясе проходят холодные течения.  

5. Выберите три крупнейших российских порта по грузообороту: 
А) Новороссийск, Санкт-Петербург, Приморск; Б) Магадан, Владивосток, Махачкала; В) 
Холмск, Ванино, Находка; Г) Мурманск, Архангельск, Дудинка. 

6. Где располагалась АССР немцев Поволжья? 
А) в Самарской области; Б) в Саратовской области; В) в Татарстане; Г) в Ульяновской области. 

7. Где располагалось государство, называвшееся КША? 
А) в Африке; Б) в Европе; В) в Северной Америке; Г) в Южной Америке. 

8. Как называется механическая эрозия горных пород при воздействии на них абразивного материа-
ла, переносимого ветром, водой или иными природными агентами и силами?  
А) корразия; Б) коррозия; В) суффозия; Г) карст. 

9. Какая горная система расположена за полярным кругом? 
А) Аппалачи; Б) Становое нагорье; В) Хибины; Г) Яблоновый хребет. 

10. Какое море из перечисленных расположено севернее остальных?  
А) Баренцево море, Б) Берингово море, В) Норвежское море, Г) Охотское море. 

11. Изотахи – изолинии, соединяющие точки с …  
А) одинаковой скоростью ветра; Б) одинаковым годовым количеством осадков, В) одинаковой 
солёностью морской воды; Г) одинаковой относительной влажностью воздуха. 

12. Какое из утверждений, построенных по принципу: «пограничное с Россией государство – народ, 
проживающий на сопредельной территории», НЕ верно?  
А) Финляндия - карелы, Б) Казахстан - ханты, В) Монголия - тувинцы, Г) Япония - нивхи. 

13. Какое соотношение отражает избыточность увлажнения территории?  
А) Превышение годового количества осадков над годовым показателем испаряемости,  
Б) Превышение годового количества осадков над годовым показателем испарения,  
В) Превышение годового количества осадков над годовым показателем объёма стока,  
Г) Превышение количества осадков в зимний период над количеством осадков в летний период. 

14. Кто из представленных путешественников совершил свои открытия в ХХ в.?  
А) Б. Вилькицкий, Б) М. Лазарев, В) А. Никитин, Г) Д. Ливингстон. 

15. По одной из версий, название этой страны происходит от древнефиникийского слова «гавань»: 
А) Португалия, Б) Мальта, В) Италия, Г) Кипр. 

16. Укажите вариант ответа, в котором перечислены страны-лидеры по запасам угля: 
А) США, Россия, Австралия; Б) Китай, Индия, Индонезия; В) Германия, Украина, Польша; Г) Ка-
захстан, Турция, ЮАР. 

17. Укажите, в каком из городов будет наблюдаться наибольшая высота солнца в полдень 21 марта. 
А) Аддис-Абеба, Б) Варшава, В) Тегеран, Г) Сан-Паулу. 
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18. Укажите два субъекта, которые входят в состав Дальневосточного федерального округа: 
А) Забайкальский край; Б) Иркутская область; В) Красноярский край; Г) Магаданская область; Д) 
Республика Тыва; Е) Республика Хакасия. 

19. Выберите из предложенного списка два названия, которыми в старину называли Баренцево море:  
А) Ледяное, Б) Мурманское, В) Норвежское, Г) Русское, Д) Северное, Е) Снежное. 

20. Расположите условные линии сечения земной поверхности плоскостью в порядке убывания их 
длины:  
А) нулевой меридиан, Б) северный тропик, В) экватор, Г) южный полярный круг. 
 

Теоретический раунд 

1. Рассмотрите портрет известного путешественника. Кто на нем изображён? Прочитайте уточняю-
щие вопросы, выберите и выпишите правильные ответы.  

 

1. Кто изображён на портрете? 

2. Годы жизни: 
 
 
 
3. Главное достижение: 
 
 
4. Его именем НЕ назы-

вается: 

А) 
Б) 
В) 

 
А) 
Б) 
В) 

 
А) 
Б) 
В) 

1480 – 1521  
1502 – 1584  
1581 – 1632  
 
доказал шарообразность Земли 
первое кругосветное путешествие 
открыл Тихий океан 
 
карликовая галактика 
вид пингвина 
межматериковый пролив 

2. На фотографиях представлены головные уборы, которые широко распространены в разных стра-
нах.  Укажите, какой из стран – а) Вьетнам, б) Израиль, в) Киргизия, г) Мексика, д) Саудовская 
Аравия – соответствует каждый из них. Как называются эти уборы? Выберите из списка соответ-
ствующие названия. Будьте внимательны: в списке присутствуют лишние названия. Свой ответ 
запишите в таблицу: строка 1 – страна, строка 2 – название головного убора. 

   

1 2 3 

  

А) КАЛПАК 
Б) КИПА 
В) НИКАБ  
Г) НОН 
Д) СОМБРЕРО 
Е) ТЮБЕТЕЙКА  
Ж) ФЕСКА 

4 5 

Ответьте на дополнительные вопросы:  

1) Какие материалы растительного происхождения используется для изготовления №4? 
2) Какой материал используется для изготовления убора №3? 
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3. Найдите общее наименование для перечисленных понятий:  
А) БАНКА, ГАЙОТ, ОТМЕЛЬ, РИФ, ШЕЛЬФ 

Пример: 

ЛЕС, ПУСТЫНЯ, СТЕПЬ, ТУНДРА 

-  природные зоны 

Б) БЕНТОС, НЕЙСТОН, НЕКТОН, ПЛАНКТОН 

В) ВАЛЛОН, КУРД, ПУШТУН, ТАМИЛ 

Г) ГОРОХ, НУТ, ФАСОЛЬ, ЧЕЧЕВИЦА 

Д) ДЕВОН, КАРБОН, ОРДОВИК, СИЛУР 

4. Определите по описаниям фразеологизмы (крылатые выражения), в которых упоминаются раз-
личные географические объекты или понятия. Выпишите эти выражения. Если не удалось вспом-
нить выражение, то выпишите только упомянутый географический объект или понятие. 

А) В словосочетании упоминается старинное название крупнейшего острова Европы, извест-

ное ещё древним грекам, и скопление воды в воздухе, образованное мельчайшими ка-

пельками, частое для данной местности. 

Б) Грубый ответ на навязчивую дружбу. В выражении упоминается небольшой город (288 

тыс. чел), расположенный на берегу р. Цна и хищное животное рода Canis. 

В) Этот фразеологизм, означающий неверие чьим-то жалобам, стал особенно популярен бла-

годаря одноименному фильму, вышедшему на экраны в 1979 году. В выражении упоми-

нается крупнейший город Европы. 

Г) Совершая решительный поступок, мы используем эту фразу с упоминанием небольшой 

реки, служившей одно время северной границей Италии. 

Д) Пробежаться мельком по всему, ни на чем не останавливаясь подробно. Выражение, в ко-

тором упоминается третья по численности населения часть света и быстрый способ бега 

животных, приписывается М. Горькому. 

Е) Так говорят про человека, старающегося казаться несчастным, обездоленным страдаль-
цем. В выражении упоминается «третья столица России». 

5. Рассмотрите предложенные иллюстрации. Определите, что на них изображено. На листе для 
ответов в соответствующие поля впишите названия островов (А-Г), а для каждого рисунка (1-4) 
сделайте пояснение: что (или кто) на изображении. Составьте смысловые пары «буква – цифра» и 
поясните, почему вы составили именно такие пары.  

 

    

1 2 3 4 
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X класс 
 Тестовый раунд 

1. В какой из постсоветских стран наиболее высокий уровень ВВП на душу населения? 
А) Азербайджан;  Б) Литва;  В) Россия;  Г) Эстония. 

2. В какую из этих международных организаций входит Россия? 
А) АСЕАН;  Б) НАФТА;  В) ОДКБ;  Г) ОПЕК. 

3. В стране N естественный прирост составляет -12‰, смертность же в два раза выше рождаемости. 
Сколько детей рождается там на одну тысячу населения? 
А) 4;  Б) 6;  В) 8;  Г) 12. 

4. Выберите верное соответствие: географический объект – страна расположения: 
А) пик Победы - Таджикистан,  Б) Герлаховский Штит - Болгария,    В) Эверест - Бутан,  
  Г) хребет Хамар-Дабан — Россия. 

5. Выберите верное утверждение о Евразии: 
А) Территория Центральной Азии относится к бассейну внутреннего стока,  
Б) В субтропическом поясе на восточном побережье Китая максимум осадков выпадает в то 
же время, что и на Аппенинском полуострове,  
В) Южные районы материка: Аравийский полуостров, Индостан и Индокитай располагаются в 
тропическом климатическом поясе,  
Г) Самые высокие температуры зафиксированы в центральных районах Саудовской Аравии, в 
пустыне Руб-Эль-Хали. 

6. Выберите верное утверждение: 
А) Великие Американские озёра и Каспийское море являются остатками древнего океана Тетис,  
Б) Река Эмба в Казахстане разделяет европейскую и азиатскую части страны,  
В) Реки Тигр и Ефрат относятся к бассейну внутреннего стока,  
Г) Крайней северной точкой материка является мыс Барроу, расположенный на берегу моря 
Бофорта.  

7. Выберите верную пару: «старое название города - современное название города». 
А) Новошахтинск - Кемерово,  Б) Нойхаузен - Балтийск,  В) Горький - Нижний Новгород, 
 Г) Свердловск - Владикавказ. 

8. Выберите науку, объектом изучения которой являются многолетняя мерзлота, бугры пучения, 
гидролакколиты.  
А) почвоведение,  Б) геоморфология,  В) криолитология,  Г) климатология. 

9. Выберите правильное соответствие: путешественник – открытый им объект. 
А) Васко да Гама – остров Сардиния, Б) Абель Тасман – острова Новая Зеландия,  
В) Витус Беринг – Северная Земля, Г) Фернан Магеллан – остров Мадагаскар. 

10. Какая страна лидирует по добыче нефти в Южной Америке? 
А) Бразилия;  Б) Венесуэла;  В) Колумбия;  Г) Чили. 

11. Какая форма рельефа имеет не ледниковое происхождение? 
А) друмлин;   Б) конечно-моренная гряда;   В) озы;   Г) худусы. 

12. Какие почвы преобладают в субтропическом климате Средиземноморского побережья? 
А) Черноземы степей и лесостепей; Б) Коричневые и серо-коричневые ксерофитных лесов и ку-
старников; В) красно-бурые саванн; Г) Пустынные субтропических и тропических поясов. 

13. Какой фактор увеличения числа городов-миллионников России является главным с 2002 г. по 
настоящее время?  
А) административно-территориальные преобразования, Б) миграционный прирост населения, 
В) повышение этажности застройки, Г) естественный прирост населения. 

14. Какому государству никогда не принадлежали территории современной России? 
А) Персии; Б) Пруссии; В) Финляндии; Г) Японии. 

15. Климатические условия какой страны являются наиболее благоприятными для выращивания 
хлопчатника? 
А) Армения; Б) Белоруссия; В) Демократическая республика Конго; Г) Узбекистан. 

16. Что такое сукцессия?  
А) Процесс последовательной и закономерной смены одного биологического сообщества другим 
в пределах определённого участка территории в результате изменения действия различных 
факторов,  
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Б) Приспособление организмов к новым условиям существования после территориального, ис-
кусственного или естественного перемещения с образованием стабильных воспроизводящихся 
популяций,  
В) Устойчивые и постоянные во времени группы популяций разных видов, населяющих опреде-
лённую территории,  
Г) Согласно тектонической гипотезе, поддвигание одной тектонической плиты под другую. 

17. Какая из звёзд созвездия Малой Медведицы не меняет своего положения на небосклоне? 
А) положение всех звёзд постоянно, Б) все звёзды меняют положение, В) Полярная звезда, Г) По-
лярная звезда не меняет своего положения только летом. 

18. Укажите две территории, которые отсутствовали на первом глобусе Мартина Бехайма: 
А) Австралия, Б) Азорские о-ва, В) Северная Америка, Г) Африка, Д) Европа, Е) о. Ява. 

19. Выберите из предложенного списка два понятия, НЕ связанные с характеристикой климата:  
А) аридный, Б) горный, В) гумидный, Г) деревенский, Д) нивальный, Е) озёрный. 

20. Расположите планеты Солнечной системы в порядке убывания массы:  
А) Нептун, Б) Сатурн, В) Уран, Г) Юпитер. 

Теоретический раунд 

1. Рассмотрите портрет известного путешественника. Кто на нем изображён? Прочитайте уточняю-
щие вопросы, выберите и выпишите правильные ответы.  

 

1. Кто изображён на портрете? 

2. Годы жизни: 
 
 
 

3. Главное дости-
жение: 

 
 

4. Его именем НЕ 
называется: 

А) 
Б) 
В) 

 

А) 
Б) 
В) 

 

А) 
Б) 
В) 

1421 – 1475  
1254 – 1324  
1380 – 1436  
 

написал «Книгу чудес света» 
проплыл из Европы в Индию 
открыл мыс Доброй Надежды 
 

аэропорт в Венеции 
вид рубашки 
подвид горного барана 

2. На фотографиях представлены традиционные головные уборы, распространённые среди а) ара-
бов, б) корейцев, в) сикхов, г) пуштунов и д) туарегов. Укажите, какой этнической группе соответ-
ствует каждый из них. Как называются эти уборы? Выберите из списка соответствующие названия. 
Будьте внимательны: в списке присутствуют лишние названия. Свой ответ запишите в таблицу: 
строка 1 – этническая группа, строка 2 – название головного убора.  

   
1 2 3 

  

А) ДАСТАР 
Б) КАЛПАК 
В) КАТ 
Г) КУФИЯ 
Д) ПАКОЛЬ 
Е) ТАГЕЛЬМУСТ 
Ж) ТЮБЕТЕЙКА 

4 5 
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Ответьте на дополнительные вопросы:  
1) Для изготовления головных уборов 1 и 2 используются волосы двух разных животных. Каких? 
2) Какой материал используется для изготовления уборов 3 и 5? 

3. Найдите общее наименование для перечисленных понятий.  

А) АБИССАЛЬ, БАТИАЛЬ, ЛИТОРАЛЬ, ПЕЛАГИАЛЬ 

Пример: 
ЛЕС, ПУСТЫНЯ, СТЕПЬ, ТУНДРА 

-  природные зоны 

Б) ГНЕЙС, КВАРЦИТ, МРАМОР, СЛАНЦЫ 

В) ДЖУТ, КОНОПЛЯ, ЛЕН, СИЗАЛЬ, ХЛОПЧАТНИК 

Г) ЗАЛИВ, ОСТРОВ, ПОЛУОСТРОВ, ПРОЛИВ 

Д) ЛЬЯНОС, ПАМПА, ПРЕРИЯ, СТЕПЬ 

4. Определите по описаниям фразеологизмы (крылатые выражения), в которых упоминаются раз-
личные географические объекты или понятия. Выпишите эти выражения. Если не удалось вспом-
нить выражение, то выпишите только упомянутый географический объект или понятие. 

А) Эту фразу из кинофильма «Белое солнце пустыни» употребляют, когда говорят о сложном, 

запутанном деле. В выражении упоминается сторона света, в направлении которой враща-

ется Земля. 

Б) Одно из многочисленных прозвищ Санкт-Петербурга, произошедшее от названия древнего 

города, расположенного в одном из оазисов Сирийской пустыни. 

В) Шутливая фраза А.П. Чехова из пьесы «Свадьба», обозначающая наличие, доступность че-

го-либо нужного, дефицитного и т.п. В словосочетании упоминается государство Южной 

Европы, омываемое пятью морями Атлантического океана. 

Г) Эту идиому употребляют, когда хотят заявить о непредвзятой оценке чего-либо. В выраже-

нии упоминается второй по величине город самого населённого европейского государ-

ства. 

Д) Беспорядок, беспорядочное столкновение большого количества людей, суматоха, толчея, ко-

торую невозможно привести в организованное состояние. В выражении упоминается важный 

политический, экономический и культурный центр Древнего мира, «первый мегаполис». 

Е) Фразу употребляют, когда человек говорит очевидные, всем известные вещи. В ней упо-

минается большой массив суши, расположенный между 83° с.ш. и 56° ю.ш. 

5. Рассмотрите предложенные иллюстрации. Определите, что на них изображено. На листе для 
ответов в соответствующие поля впишите названия островов (А-Г), а для каждого рисунка (1-4) 
сделайте пояснение: что (или кто) на изображении. Составьте смысловые пары «буква – цифра» и 
поясните, почему вы составили именно такие пары.  

 

 
   

1 2 3 4 
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СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ ОТВЕТОВ 

Теоретический раунд 

1. Верно указано имя и фамилия путешественника – 2 балла. Имя путешественника записано 
не полностью или с ошибкой – 1 балл. Каждый правильный ответ – 1 балл. Всего: 2 + 1 + 1 
+ 1 = 5 баллов. 

2. Верное определение по изображению головного убора / обуви – 1 балл. Каждое название 
страны / региона / этноса, вписанное в соответствующую эталону ячейку – 1 балл. Пра-
вильный ответ на все дополнительные вопросы – 3 балла: простой вопрос (ответ в одно 
слово) – 1 балл, если ответ состоит из двух элементов, то каждый из них оценивается в 1 
балл. Всего: 1*5 + 1*5 + 1*3 = 13 баллов. 

3. Каждое верно подобранное общее наименование для перечисленных понятий, записан-
ное в соответствие с эталоном или не противоречащее географическому смыслу задания – 
2 балла. Если наименование не полное или частично совпадающее с эталоном – 1 балл. 
Всего: 2*5 = 10 баллов. 

4. Каждый полностью записанный верный фразеологизм – 2 балла; если верно выписан 
географический объект / понятие – 1 балл. Всего: 2*6 = 12 баллов. 

5. Точное название изображённого географического объекта – 1 балл. Описание изображе-
ния на рисунке – до 2 баллов (в зависимости от полноты). Правильное составление каж-
дой из четырёх пар “географический объект – рисунок” – 1 балл, всего – 4 балла. Развёр-
нутое описание логической связи в каждой паре – 1 балл. Всего: 1*4 + 2*4 + 1*4 + 1*4 = 20 
баллов. 

Всего за раунд: 5 + 13 + 10 + 12 + 20 = 60 баллов.  
 

Тестовый раунд 

В заданиях №№1-17 правильный ответ – 1 балл, №№18-19 – 2 балла, №20 – 4 балла.  

В заданиях №18 и №19 требуется выбрать из предложенного списка два варианта, поэто-
му последовательность ответов не имеет значения (напр. если верными ответами являют-
ся А и В, то правильными будут как запись «АВ», так и запись «ВА»; оба варианта ответа 
оцениваются по 2 балла). Если из двух эталонных вариантов в ответе присутствует только 
один правильный, ставится 1 балл (напр. если верными ответами являются А и В, то запи-
си «АГ», «БА», «ВД» и др. оцениваются в 1 балл).  

В задание №20 требуется выписать ответы в определённой последовательности. В 1 балл 
оценивается каждое правильное расположение буквы, поэтому эталонный вариант ответа 
оценивается в 4 балла. Другие (не эталонные) варианты оцениваются в 2, 1 или 0 баллов 
(напр. если верным ответом является последовательность АВБГ, то записи «АВГБ», 
«ВАБГ», «ГВБА», «АБВГ» и др. оцениваются в 2 балла, записи «АБГВ», «БВАГ», ГВАБ» и др. 
– в 1 балл, а записи «ГБВА», «АБГВ» и др. – в 0 баллов). 

Всего за раунд: 1*17 + 2*2 + 4 = 25 баллов. 
 

 
Всего за оба раунда (наивысшая сумма баллов): 60 + 25 = 85 баллов. 

 
 
 
 



 17 

VII класс. Ответы 
1. Всего: 2 + 1 + 1 + 1 = 5 баллов. 

1 2 3 4 

Васко да Гама А  Б  А  

2. Всего: 1*5 + 1*5 + 3 = 13 баллов. 

 1 2 3 4 5 Ответы на дополнительные вопросы: 

1 А Г  Д  В Б 1) Лыко и береста 

2 Е А  В Ж Д  2) Нидерланды (Голландия) 

3. Всего: 2*5 = 10 баллов. 

А  Б  В  Г  Д  

отрицательные 
формы рельефа 

осадочные гор-
ные породы 

денежные 
единицы 

оболочки (элементы) внут-
реннего строения Земли   

зерновые 
культуры 

4. Всего: 2*6 = 12 баллов. 

 Запишите крылатое выражение (фразеологизм) полностью      ИЛИ     объект / понятие 

А Грызть гранит науки ГРАНИТ 
Б Гора с плеч ГОРА 
В После дождичка в четверг ДОЖДЬ 
Г Благодатная почва ПОЧВА  
Д Как гром среди ясного неба ГРОМ 
Е Молочные реки, кисельные берега РЕКА 

5. Всего: 1*4 + 2*4 + 1*4 + 1*4 = 20 баллов. 

 Запишите название острова / островов   Укажите, кто или что на изображении 

А Крит  1 Сборщица чайного листа 
Б Шри-Ланка  2 Иглу - жилище из снега 
В Новая Зеландия  3 Киви 
Г Гренландия  4 Тесей сражается с Минотавром 

 

 № Что их объединяет? 

А 4 
Остров Крит – один из центров Эгейской культуры, известен дворцом Миноса – Лабирин-
том и чудовищем получеловеком-полубыком Минотавром, которого убил герой Тесей. 

Б 1 
Остров Шри-Ланка - один из мировых центров по производству и экспорту чая. Сбор чай-
ного листа во многих районах до сих пор ведётся вручную. 

В 3 
Киви – представители отдельного отряда нелетающих птиц. Обитают эти птицы во влажных 
лесах Новой Зеландии и ведут ночной образ жизни. 

Г 2 
Зимнее жилище эскимосов – иглу - куполообразная постройка из уплотнённых снежных 
блоков диаметром 3-4 м и высотой около 2 м; эскимосы (инуиты) - народ, составляющий 
коренное население территории от Гренландии до Чукотки. Численность – ок. 170 тыс. чел. 

Тестовое задание. Всего 25 баллов. 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Ответ Г Б А В Б В Б А А Б В Б Г 
 

№ 14 15 16 17 18 19 20  

Ответ В В А Б БЕ или ЕБ ГД или ДГ А Г В Б  
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VIII класс. Ответы 
1. Всего: 2 + 1 + 1 + 1 = 5 баллов. 

1 2 3 4 

Христофор Колумб Б В  Б 

2. Всего: 1*5 + 1*5 + 3 = 13 баллов. 

 1 2 3 4 5 Ответы на дополнительные вопросы: 

1 В  А  Г  Д  Б  1) шкура / мех (1 балл) северного оленя (1 балл) 

2 Д  Б  Е  В  Ж  2) индейцы 

3. Всего: 2*5 = 10 баллов. 

А  Б  В  Г  Д  

неметаллические 
полезные иско-

паемые 

элементы гор-
ного рельефа 

хвойные (голо-
семенные) де-

ревья 

лесные пространства / природ-
ные комплексы с древесной рас-

тительностью - леса 

местные 
ветры 

4. Всего: 2*3 + 1*6 = 12 баллов. 

 Запишите крылатое выражение (фразеологизм) полностью      ИЛИ     объект / понятие 

А В Тулу со своим самоваром ТУЛА 
Б Язык до Киева доведёт КИЕВ 
В Окно в Европу ЕВРОПА 
Г Все дороги ведут в Рим РИМ 
Д Китайская грамота КИТАЙ 
Е Архангельский мужик АРХАНГЕЛЬСК 

5. Всего: 1*4 + 2*4 + 1*4 + 1*4 = 20 баллов. 

 Запишите название острова / островов   Укажите, кто или что на изображении 

А Калимантан  1 Гейзер 
Б Великобритания  2 Орангутан 
В Исландия  3 Наполеон Бонапарт 
Г Корсика  4 Стоунхендж 

 

 № Что их объединяет? 

А 2 
Ареал распространения крупных человекообразных обезьян - орангутанов, ограничен не-
большими территориями на двух крупных островах Индонезии - Суматре и Калимантане. 

Б 4 
На о. Великобритания находится крупнейшая мегалитическая культовая постройка 2-го 
тыс. до н.э. Стоунхендж. Некоторые учёные считают его древней обсерваторией. 

В 1 
Гейзер — источник, периодически выбрасывающий фонтаны горячей воды и пара. В Ис-
ландии действует около 30 гейзеров, среди которых выделяется один из самых известных 
гейзеров мира — Гейсир, давший наименование явлению. 

Г 3 
Крупных французский остров Корсика известен прежде всего тем, что там родился Напо-
леон Бонапарт, получивший по этой причине прозвище “Маленький Корсиканец”. 

Тестовое задание. Всего 25 баллов. 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Ответ Б Г Г Г А Б Г Г А В В Б А 
 

№ 14 15 16 17 18 19 20  

Ответ В А Г А ГЕ или ЕГ АГ или ГА А Г Б В  
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IX класс. Ответы 

1. Всего: 2 + 1 + 1 + 1 = 5 баллов. 

1 2 3 4 

Фернан Магеллан А Б В 

2. Всего: 1*5 + 1*5 + 3 = 13 баллов. 

 1 2 3 4 5 Ответы на дополнительные вопросы: 

1 Д  Г  В  А  Б  1) солома и пальмовые листья 

2 В  Д  А  Г  Б  2) войлок 

3. Всего: 2*5 = 10 баллов. 

А  Б  В  Г  Д  
формы ре-
льефа мор-
ского дна 

экологические группы гид-
робионтов (обитателей Ми-

рового океана) 

представители этни-
ческих групп / наро-

дов / этносов 

бобовые сельскохо-
зяйственные культуры 

геологические 
периоды 

4. Всего: 2*3 + 1*6 = 12 баллов. 

 Запишите крылатое выражение (фразеологизм) полностью      ИЛИ     объект / понятие 

А Туманный Альбион ТУМАН 
Б Тамбовский волк тебе товарищ ТАМБОВ 
В Москва слезам не верит МОСКВА 
Г Перейти Рубикон РУБИКОН 
Д Галопом по Европам ЕВРОПА 
Е Сирота казанская КАЗАНЬ 

5. Всего: 1*4 + 2*4 + 1*4 + 1*4 = 20 баллов. 

 Запишите название острова / островов   Укажите, кто или что на изображении 

А Ява  1 Архимед 
Б Сицилия  2 Медь 
В Кипр  3 Борободур 
Г Ирландия  4 Гулливер 

 

 № Что их объединяет? 

А 3 
Ява - самый населённый остров в мире (125 млн чел.). На Яве находится главная достопри-
мечательность Индонезии — храм Боробудур. Храм входит в список важнейших архитек-
турно-исторических памятников ЮНЕСКО и относится к объектам мирового наследия. 

Б 1 
Архимед греческий математик, механик и инженер из Сиракуз – самого большого и богато-
го города Сицилии. Во время войны с Римом организовал инженерную оборону Сиракуз. 

В 2 
Медь - химический элемент с атомным номером 29, обозначается символом Cu. Латинское 
название Cuprum происходит от названия острова Кипр, где греки добывали медную руду. 

Г 4 
Лэмюэль Гулливер – главный герой книги Дж. Свифта «Путешествия Гулливера». Свифт ро-
дился, жил и умер в Дублине (Ирландия), где служил деканом собора Святого Патрика. 

Тестовое задание. Всего 25 баллов. 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Ответ В В Г Б А Б В А В А А Б А 
 

№ 14 15 16 17 18 19 20  

Ответ А Б А А АГ или ГА БГ или ГБ В Б А Г  
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X-XI класс. Ответы 

1. Всего: 2 + 1 + 1 + 1 = 5 баллов. 

1 2 3 4 

Марко Поло Б А Б 

2. Всего: 1*5 + 1*5 + 3 = 13 баллов. 

 1 2 3 4 5 Ответы на дополнительные вопросы: 

1 Г  Б  А В  Д  1) баран (овечья шерсть) и лошадь (конский волос) 

2 Д  В  Г  А  Е  2) хлопок 

3. Всего: 2*5 = 10 баллов. 

А  Б  В  Г  Д  
экологические 

зоны Мирового 
океана 

метаморфиче-
ские горные по-

роды 

волокнистые сельско-
хозяйственные культу-

ры 

элементы 
береговой 

линии 

травянистые равнины / при-
родные комплексы с травя-

нистой растительностью 

4. Всего: 2*3 + 1*6 = 12 баллов. 

 Запишите крылатое выражение (фразеологизм) полностью      ИЛИ     объект / понятие 

А Восток дело тонкое ВОСТОК 
Б Северная Пальмира ПАЛЬМИРА 
В В Греции всё есть! ГРЕЦИЯ 
Г По гамбургскому счету ГАМБУРГ 
Д Вавилонское столпотворение ВАВИЛОН 
Е Открыть Америку АМЕРИКА 

5. Всего: 1*4 + 2*4 + 1*4 + 1*4 = 20 баллов. 

 Запишите название острова / островов   Укажите, кто или что на изображении 

А Галапагосские острова  1 Марка, посвящённая Витусу Берингу 
Б о. Пасхи (Рапануи)  2 Слоновая черепаха 
В Шпицберген  3 Моаи (каменные статуи) 
Г Командорские острова  4 Компания «Арктикуголь» 

 

 № Что их объединяет? 

А 2 
Слоновая черепаха – эндемик Галапагосских островов; вид, находящийся под угрозой ис-
чезновения; крупнейшая из сухопутных черепах. 

Б 3 
Моаи — каменные статуи из спрессованного вулканического пепла (887 шт.) на о. Пасхи в 
Тихом океане; национальный парк Рапануи – объект Всемирного наследия ЮНЕСКО. 

В 4 
Трест «Арктикуголь» — единственное государственное предприятие угольной отрасли Рос-
сии; осуществляет экономическую деятельность на арх. Шпицберген (Норвегия). 

Г 1 
Могила капитан-командора Беринга находится на одноименном острове, входящем в чис-
ло открытых им в 1741 году Командорских островов.  

Тестовое задание. Всего 25 баллов. 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Ответ Г В Б Г А Б В В Б Б Г Б А 
 

№ 14 15 16 17 18 19 20  

Ответ А Г А В АВ или ВА ГЕ или ЕГ Г Б А В  

1.  


